

使用旧乐器和废品自制“组合乐器”，一市民自弹自唱的一段视频在网上走红，不少人留言“惊呆了”

同时演奏8种乐器 67岁的路飞行火了

老人几乎每天下午3点都会到老城青年宫广场弹唱，您可前去观看“现场版”



核心提示

□见习记者 陈耀玑 文/图

67岁的路飞行家住老城区，他用旧乐器和废品自制了一套“组合乐器”，可以同时使用电子琴、板胡、梆子、军鼓、锣、镲、小提琴、坠胡演奏。3年来，几乎每天下午3点，他都会准时到老城青年宫广场东北角表演。近日，路飞行自弹自唱的一段视频被放到网上，一下子火了。

老人表演得起劲，大伙儿看得入迷



□后续报道

周口老乡齐帮忙 赵保珠夫妇再受关爱

□记者 徐翔 通讯员 李旋

周口人赵保珠开车带妻儿在返回新疆工作地途中，在洛阳境内遭遇车祸，洛阳高速交警主动给孩子买奶瓶的温情故事经《洛阳晚报》报道后，(详见2月27日本报A09版)引起许多市民关注。赵保珠在洛阳的周口老乡更是自发来到医院慰问他们，并表示要提供力所能及的帮助。

最先得知此事的“老乡”是洛阳商水同乡会的会员赵功效，他在市区经营一家理发店。2月27日上午，在一个好友的微信朋友圈里看到该篇报道后，他立刻给同乡会的会长打去电话。“都是乡里乡亲的，他在洛阳遇车祸，我们不能不管。”赵功效说。

当天下午，赵功效就与商水同乡会的几位负责人一起赶到了医院，为赵保珠一家送去了慰问品。他们告诉赵保珠：“有什么困难直接说，有好多在洛阳的老乡都会帮助你的。”

遭遇车祸，又是在一个陌生的城市，赵保珠的心情跌到了谷底，但是，高速交警和老乡们如此热情地帮助自己，让他感到了前所未有的温暖。“我以前对洛阳完全陌生，现在充满了好感，这里的人都很友善，谢谢所有帮助我的人。”赵保珠说。

目前，赵保珠的妻子受伤的左腿已做完手术，继续治疗半个月左右就能出院。

□九都短波

●近日，伊滨区李村镇联合相关部门，加强对烟花爆竹等领域的安全监管，同时通过播放安全警示片等方式，向工作人员和辖区商户、居民介绍安全知识。(张晓东)

1 老人同时使用8种乐器演奏惊呆网友

2月28日，一段名为“洛阳老人同时演奏9种乐器”的视频被网友们顶到了腾讯视频首页，不少人留言“惊呆了”。视频拍摄者石先生称，视频是27日下午，他在老城青年宫广场拍摄的，视频中的老人是家住九都路与柳林街交叉口附近的路飞行。

与路飞行取得联系后，昨日上午

，《洛阳晚报》记者在柳林街附近的洛浦公园见到了正在练习板胡的路飞行。

路飞行说，他是一名退休中学语文教师，视频中的乐器和演奏工具是他用旧乐器和废品制作的。“退休后我常到青年宫广场拉弦子，有时候能遇到人搭伴，但更多的时候都是我一个

人，我就琢磨自己弄一套东西，自己拉自己唱，一个人也能耍，刚开始只加了鼓和梆子，后来慢慢摸索，才弄全了一套，不过只有8种乐器，第9种乐器是我的嗓子。”

当得知《洛阳晚报》记者想看现场表演时，路飞行呵呵一笑：“下午3点，青年宫广场东北角，不见不散！”

2 演奏现场被围观，市民直呼“看醉了”

周日的老城青年宫广场上特别热闹，有跳广场舞的，有凑在一起切磋棋艺的，还有悠闲晒太阳的。

昨日下午3点，路飞行带着他的一套“行头”来到广场东北角，一番准备后，老人来了一段《穆桂英挂帅》。只见他用右脚演奏镲和电子琴，用左脚演奏梆子和锣，双手演奏“组合琴”，唱

得起劲时，老人右手还会拿起鼓槌敲起面前的军鼓。

在路飞行表演的过程中，观看的市民越来越多，大家纷纷拿出手机拍照，一名扎着双马尾辫的小姑娘更是瞪大了眼睛，目不转睛地看着老人表演。

一段《李双双》唱罢，老人紧接着又来了一段《倒霉大叔的婚事》，引来

阵阵叫好声。

一对年轻情侣途经此处也不禁停下脚步凑近观看。“太厉害了，都说高手在民间，大爷这创意，这手法，今儿个真叫我开眼了，我得拍下来回去叫爷爷看看。”小伙子边说边拿起手机拍摄，女孩儿则不停地拍照发朋友圈，直呼“看醉了”。

3 发明“组合乐器”，都是为了“耍得美”

趁着休息的间隙，路飞行向《洛阳晚报》记者介绍起自己的“宝贝”来。

路飞行指着架电子琴的木架子称，这是他利用杠杆原理制作的“脚踏电子琴演奏器”，用它可以控制电子琴发出12356五个音的高低音作为和声，“这样曲子听起来更丰富，也更好听”。

随后，路飞行举起手中由板胡、坠胡、小提琴构成的“组合琴”说，三把琴的音调高低不同，板胡发出的是中音，坠胡发出的是低音，小提琴发出的是高音，“板胡两边加上坠胡和小提琴，拉响后，音色就不那么寡了，听着更有层次感”。

附近市民纷纷感慨路飞行生心灵手巧，旁边一位满头银发的老人说，前

年他就在这儿看见路飞行捣腾这一套东西，但直到去年路飞行的“脚踏电子琴演奏器”才做好，“他这个人，有想法，肯钻研”。

“做这些是想‘耍得美’，我每天推着自行车、拉着板车带着这二百来斤的东西来广场，也是为了‘耍得美’。不说了，我再耍一会儿！”路飞行说着，再次演奏起来。

洛阳广播电视大学
2015春季招生
本科专业: 金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、土木工程等14个专业。【免试入学】
专科专业: 金融学、法学、会计学、工商管理、学前教育、汉语言文学、人口与健康等21个专业。【免试入学】
校本部报名处: 西工区凯旋东路58号; 电话: 63232233、15203791311、18537987233
南校区报名处: 开元大道东段28号; 电话: 65955736、18537987266
报名截止时间: 3月20日